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OHSHO JUNIOR HIGH SCHOOL (http://www.ama-net.ed.jp/school/j10/index.html) 
大庄中は平成２７年度に創立１０周年、尼崎市は平成２８年に市制１００周年を迎えます 

＜校 訓＞ 

高志共生 
  

尼崎市学力・生活実態調査 「質問紙」の集計より 

４月２１日（火）に「尼崎市学力・生活実態調査」が、中１と中２生徒を対象に実施されました。 

この調査は、尼崎市が、学習の定着度や学習意識・家庭での学習実態などを全市レベルで把握したり、経年比較

をしたりして、学力向上に寄与するために実施している調査で、平成１６年度から始まりました。平成２４年度に、

一定の成果が出て来たということから一旦終了しましたが、今年は３年ぶりに実施されました。 

２学期以降に、市教委や大学に依頼した分析の結果が発表されますので、それまで得点や平均点などの詳しいこ

とはお伝えできません。解答用紙は返ってきませんが、「あなたの学習の様子」という個人票を個人懇談会のときに

担任からお渡ししましたので、今後の学習にお役立てください。 

この調査では「学習意識等に関するアンケート」（質問紙）が実施されています。授業や学校生活や家庭での生活

や自分自身のことなどで１００問以上の質問があり、学校には、それぞれの学校全体の状況と市全体の状況を比べ

た集計が返ってきます。「尼崎市学力・生活実態調査」が行われなかった２年間もほぼ同じ質問でのアンケート調査

は実施されましたので、それも紹介しながら、今回の集計の中で、本校の特徴的なところを紹介したいと思います。 

「学校には落ち着いて勉強できる雰囲気がある」が良くなる 
 この質問に対して「よくあてはまる」と「まああてはま

る」答えた生徒の割合が、昨年度までの大庄中では２０～

４０％あたりでした。市平均が６０～７０％あたりでした

から、ずいぶん開きがありましたし、私たち教員が感じて

いる学校の落ち着き度と生徒の見方の違いも気になって

いました。しかし、今年は、市平均の数字も良くなっては

いるのですが、大庄中の数字が大変良くなりました。来年

度以降、市平均を上回る授業の雰囲気が実現できることを期待しています。 

「いじめを許さない雰囲気がある」は市平均より上（２年） 
 この質問に対して「よくあてはまる」と「まああてはまる」答え

た生徒の割合を比べたのが右の表です。２年生の１年時は、市平均

を下回っていましたが、今年は市平均より良くなっています。心の

成長の証しでしょう。今の１年生も同じように成長してくれること

を期待します（現１年の大庄中→６２．０％、市平均→７７．０％） 

「自分の気持ちをわかってくれる人」がまわりにいる（１・２年とも） 
 「家族の人は私の気持ちをわかってくれる」、「私の

気持ちをわかってくれる友だちがいる」、「担任の先生

は私の気持ちをわかってくれる」という質問に対して

は、１年生の「友だち…」の割合が市平均より低かっ

たのですが、家族と担任については、市平均より良い

結果になりました。大庄中の生徒には、気持ちがわか

ってもらえる家族・友だち・学校の先生がいるということに安心しました。 

２年生は「授業がわかる」と答えた生徒が増える 
 ５教科についての「学校の授業はどの程度わかります

か」という質問についてです。２年生で「よくわかる」と

「だいたいわかる」

と答えた生徒の割合

が左の表です。１年

生の時は、５教科と

も市平均を下回って

いましたが、今年は

数学と英語で市平均を上回り、残りの３教科もほぼ市平均に近づいています。 

 現１年生は、右の表の通り全教科で市平均を下回っています。２年生にな

ったときは、どの教科とも市平均を上回ってくれることを期待したいと思います。 

学習に対する取り組みがよい（２年） 
 「出された宿題はきちんとする」と答えた生徒の割合は、１年・２年とも市平均を上回りました。 

（２年…大庄中：８９．５％、市平均：８９．３％、１年…大庄中９７．３％、市平均９５．８％） 

 また、「きらいな科目でもがんばってする」と（２年…大庄中：７８．４％、市平均：７４．０％、１年…大庄中：

８６．０％、市平均：８６．３％）と「家の人に言われなくても自分からすすんで勉強する」（２年…大庄中：４９．

０％、市平均：４７．１％、１年…大庄中：５６．６％、市平均：５９．３％）も、２年生は市平均より良い数字

でした。しかし、この３つの質問ともに、２年生の数字の方が１年生より低いというのはどういう事でしょうね？ 

２年生の学習とメールの時間は？ 
 ２年生の放課後学習や塾も含めた「家庭学習時間」は、２年生の「１～２時間」（大庄中：３２．２％、市平均：

２６．８％）、「２～３時間」（大庄中：１４．７％、市平均：１３．１％）、「３～４時間」（大庄中：４．９％、市

平均：３．４％）、「４時間以上」（大庄中：２．８％、市平均：１．３％）、とも市平均より上でした。１年時は「ほ

とんどしない」と「３０分まで」が市平均より上でしたから、ずいぶん勉強するようになったということです。 

しかし、「携帯電話でメールやインターネットをする時間」が３～４時間…大庄中：９．８％、市平均：６．７％、

４時間以上…大庄中：１８．２％、市平均：１１．６％というのは、考えものですね。 

（文責:校長 福井 隆夫） 

大庄中 市平均 大庄中 市平均
64.3% 75.5% 72.8% 71.6%

「いじめを許さない雰囲気がある」２年

「よくあてはまる」＋「まああてはまる」の割合

１年時 ２年時

大庄中 市平均 大庄中 市平均

家族 78.0% 75.7% 76.3% 72.6%

友だち 76.6% 85.8% 88.8% 88.4%

担任の先生 64.0% 63.2% 64.4% 60.8%
「そう思う」＋「どちらかというとそう思う」の割合

「私の気持ちをわかってくれる」
１年 ２年

大庄中 市平均 大庄中 市平均
国語 67.1% 72.4% 62.3% 62.5%
社会 64.0% 65.6% 50.4% 50.8%
数学 67.6% 74.6% 65.8% 60.7%
理科 29.1% 63.6% 50.4% 51.6%
英語 59.3% 68.6% 58.8% 54.9%

１年時 ２年時

「よくわかる」＋「だいたいわかる」の割合

「学校の授業はどの程度わかりますか」２年

大庄中 市平均
国語 58.6% 73.1%
社会 44.0% 64.7%
数学 66.0% 71.9%
理科 56.0% 62.7%
英語 59.3% 63.2%

「学校の授業はどの程度わかりますか」１年

「よくわかる」＋「だいたいわかる」の割合

１年

大庄中 市平均 大庄中 市平均

25年度 39.0% 59.7% 19.1% 61.0%

26年度 37.2% 63.7% 43.3% 65.1%

27年度 76.7% 79.7% 60.2% 67.2%

１年 ２年

「学校に落ち着いて勉強できる雰囲気がある」

「よくあてはまる」＋「まああてはまる」の割合

http://www.ama-net.ed.jp/school/j10/index.htm

